
Ansichtskarten/Post-
karten/Leporellos/Fotos: 
 
national 
 

Los 100                                   Ausruf: 10 € 
Trossenfurt (8729), ca. 1960: Brauerei 
und Gastwirtschaft Roppelt 
Nicht gelaufen. (E022) 

 
 

Los 101                                   Ausruf: 10 € 
Völklingen (6620), ca. 1925: Röchling' 
sche Eisen- und Stahlwerke 
Nicht gelaufen. (E001) 

 
 

Los 102                                  Ausruf: 10 € 
Werne-Langern (4712), ca. 1934: 
Kaffee-Restaurant "Schöne Aussicht" 
Nicht gelaufen. (E008) 

 
 

Los 103                                  Ausruf: 10 € 
Wernsdorf/Bamberg (8618), ca. 1960: 
Brauerei Sauer 
Nicht gelaufen. (E022) 

 

Los 104                                  Ausruf: 10 € 
Winterscheid (5207). 1907: 
Gesamtansicht und Gastwirtschaft/ 
Metzgerei Albert Kuttenkeuler 
Gelaufen. (E008) 

 
 

international 
 

Los 105                                  Ausruf: 10 € 
Appigedam, Solwerderstraat 
Beschrieben. Ohne Marke. (E008) 

 
 
Los 106                                Ausruf: 10 € 
Niederländisch-Indien, 1938: Brief-
marken und Karte 
Gelaufen aus Hamburg. (E022) 

 
 
Los 107                                 Ausruf: 10 € 
Staatsmijn Mauritz te Geleen 
Nicht gelaufen. (E008) 

 
 

Los 108                                  Ausruf: 10 € 
Lytham NL, 1900: Windmühle 
Gelaufen. (E008) 

 
 

Los 109                                   Ausruf: 15 € 
Noordwijk - 3 Karten 

Gelaufen. (E008) 

 
 

Los 110                                 Ausruf: 20 € 
Malta Marsamuscetto, 1915 
Gelaufen nach Neubulach.. Stempel: 
Gefangenenpost. (E009) 

 
 

Los 111                                 Ausruf: 11 € 
Pilsen, 1942; Brauerei 100 Jahre - 
Entwurf: Oskar Schmidt 
Rückseite 2 SSt. nicht gelaufen. (E022) 

 

 
 



Los 112                                   Ausruf: 10 € 
Spa, 1910: Entree du Casino 
Mit Straßenbahn. Gelaufen. (E006) 

 
 

Los 113                             Ausruf: 10 € 
St. Leonhard am Forst - N.-Öe., ca. 1930 
Nicht gelaufen. (E022) 

 
 

Los 114                                  Ausruf: 12 € 
Zahnradbahn Gaisbergspitze, ca. 1910 
Bereits 1887 wurde der Berg durch eine 
Zahnradbahn, die Gaisbergbahn, erschlossen, 
deren Talstation im Salzburger Ortsteil Parsch 
lag. Sie stellte ihren Dienst 1928 ein und wurde 
der 1929 eröffneten Straße auf den Gaisberg 
geopfert. Nicht gelaufen. (E012) 
.  

 
 
Anlasskarten 

 
Los 115                                  Ausruf: 10 € 
Berlin, 1911: Internationale 
Automobilausstellung 
Gelaufen. Querknick. (E030) 

 
 

Los 116                                 Ausruf: 10 € 
Berlin, 1935: Ausstellungshallen am 
Funkturm 
Luftbild; gelaufen. SSt. und Marke Olympiade 
1936. (E022) 

 
 

Los 117                                  Ausruf: 15 € 
Berlin, 1942: 50 Jahre Hertha BSC 
Kartemotiv: Vormarsch des XII. A-K. Als 
Feldpost nach Metz gelaufen mit 3 SSt. zum 
Jubiläum. Zwei Briefmarke als Porto. (E022) 

 

 
 
Los 118                                  Ausruf: 10 € 
Friedberg (6309), 1917: Zaren- und 
Großherzogs-Familie beim Ausflug 
nach Münzenberg 
Gelaufen. (E022) 

 
 

Los 119                                   Ausruf: 15 € 
Kongress der Zimmerleute, Hannover 
1952 
Gruppebild im Stil der entsprechenden Fotos 
um 1900. Sämtliche Personen sind namentlich 
aufgeführt nebst ihrer Funktion in der 
Vereinigung. Auf Karton. Format: 28,5x19,5 
bzw. 35,5x29,5. (E009) 

 
 

Los 120                                  Ausruf: 11 € 
Nürnberg, 1942; 100 Jahre deutsche 
Eisenbahn 1835-1935 
2-Bild-Karte der Ludwigs-Bahn. Rückseite: 
Stempel Res. Kurlazarett Bad Salzschlirf. 
Beschrieben; Nicht gelaufen. (E022) 

 
 

Los 121                                   Ausruf: 10 € 
Triebwagenfahrt der Deutschen 
Reichsbahn, ca. 1930 
Nicht gelaufen. (E012) 

 
 

Foto 

 
Los 122                                  Ausruf: 15 € 
Greiz, ca. 1950: 9 Fotos der Gegend 
Format: 12,5x8,5. Rückseitig nummeriert. 
Vermutlich dienten die Fotos als 
Musteraufnahmen für AK. (E007) 

 
 
 
 

https://de.wikipedia.org/wiki/Zahnradbahn
https://de.wikipedia.org/wiki/Gaisbergbahn


Los 123                              Ausruf: 12 € 
Chemin de Fer du Rigi, um 1890 
Bildkarte mit rückseiger Werbung des 
Fotografen: A. Gabler, Interlaken. Format: 
10,5x16,5. (E012) 

 
 

Los 124                                  Ausruf: 25 € 
11 Privatfotos VW Käfer und Carman 
Ghia, 1940-52 
Unterschiedliche Formate. (E012) 

 
 

Los 125                                  Ausruf: 20 € 
7 Privatfotos Opel, 1934-55 
Unterschiedliche Formate. (E012) 

 
 

Los 126                                  Ausruf: 33 € 
17 Privatfotos Mercedes-Benz, 1938-55 
Unterschiedliche Formate. (E012) 

 

Los 127                                  Ausruf: 20 € 
7 Privatfotos Auto-Union, um 1950 
Unterschiedliche Formate. (E012) 

 
 

Los 128                               Ausruf: 45 € 
20 Privatfotos Motorräder, 1930-55 
Unterschiedliche Formate. (E012) 

 
 

Los 129                                  Ausruf: 35 € 
12 offizielle Pressefotos PUCH, um 
1965 
Rückseitige Details zum Motorrad. Formate: 
18x13. (E012) 

 
 

Los 130                                  Ausruf: 20 € 
5 offizielle Pressefotos KREIDLER, um 
1965 
Rückseitige Details zum Motorrad. Formate: 
18x13. (E012) 

 
 

Los 131                                   Ausruf: 25 € 
8 offizielle Pressefotos HERKULES, um 
1965 
Rückseitige Details zum Motorrad. Formate: 
18x13. (E012) 

 
 

Los 132                                  Ausruf: 22 € 
10 Farbfotos TGV, um 1988 
Offizielle Fotos von Alsthom, SNCF, francorail - 
Aufkleber rückseitig. Formate: 17,5x12,5. 
(E026) 

 
 

Los 133                                   Ausruf: 15 € 
Mercedes 280 SE 3.5 W 108 Pressefoto 
1969 
Offizielles Foto der Daimler AG mit 
rückseitigem Text in vier Sprachen. 
Pergamenthülle mit Firmenlogo Stern. Format: 
23,5x14. (E030) 

 
 

Los 134                                   Ausruf: 28 € 
13 Privatfotos von Mercedes-Modellen, 
ca. 1930-1950 
Unterschiedliche Formate. (E030) 



 
 

Los 135                                  Ausruf: 44 € 
Privates Fotoalbum Düren, um 1933 
Album mit beschrifteten Fotos. Das Besondere: 
Fotos vom Erntedankumzug und dem Umzug 
zum Handwerkertag in Düren  1933. Beide mit 
viel neuer Symbolik. Format: 18,5x25. (E012) 

 
 

Militaria 

 
Los 136                                 Ausruf: 10 € 
Memel, 1940: Tag der Briefmarke 
Pk; nicht gelaufen. Sonderstempel. (E021) 

 
 
 

Los 137                                 Ausruf: 10 € 
Plessberg-Post Abertham, Erzgebirge, 
Sudetengau, 1939 
Gelaufen, mit NS-Stempel des Unterkunft-
Hauses. (E004) 

 
 

Los 138                                  Ausruf: 11 € 
Toepen (8671), 1917: Zeppelin kommt  
Propagandakarte; Feldpost; gelaufen. (E022) 

 
 

Los 139                                 Ausruf: 10 € 
Zaandam, Westzijde, 1942 
Gelaufen mit Zensurfreigabe und entspr. NS-
Stempel. (E004) 

 
 

Los 140                                  Ausruf: 12 € 
Nürnberg, 1.+2.9.1923: Deutscher Tag 

Sign. E. Schotte. Nicht gelaufen. (E004) 

 
 

Los 141                               Ausruf: 15 € 
Marschpostamt Gau Sachsen, 1937 
SST. der Marschstaffel zum Reichsparteitag 
Dresden-Hof-Nürnberg. Mit Spruch ud OU der 
fünf Teilnehmer. Nicht gelaufen. (E004) 

 
 
Los 142                                 Ausruf: 10 € 
1.000 km Autobahn fertig, 1936/37 
Gelaufen. (E004) 

 
 
Los 143                                  Ausruf: 10 € 
Kämpfen-Arbeiten-Opfern, 2. Kriegs-
WHW 
Nicht gelaufen. (E004) 

 
 

Los 144                                 Ausruf: 10 € 
Winterhilfswerk 1938/39 - Blankette 
Nicht gelaufen. (E004) 

 
 

Los 145                                  Ausruf: 10 € 
Bei den Marinefliegern - Einbringung 
Wasserflugzeug, ca. 1914 
Nicht gelaufen. (E004) 

 
 

 



Los 146                                  Ausruf: 10 € 
Frauen schaffen für Euch... (bei der 
Ernte), PK ca. 1942 
Propagandakarte ach einer Zeichnung von 
Becker. Nicht gelaufen. (E006) 

 
 

Los 147                                   Ausruf: 18 € 
Insel Ösel, 1917: Tote eines russischen 
Todes-Bataillons 
Beschrieben, nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Los 148                                  Ausruf: 10 € 
Kriegs-Ostern 1917 
Feldpost, gelaufen. Stempel: Bayer. Leichte 
Mun. Kol. 127. (E022) 

 
 

 

Los 149                                  Ausruf: 20 € 
Mannschaftsfoto vor Schloss Sans 
Souci, Potsdam 23.4.1935 
II. Zug der Reichslehrabteilung. Format: 23x16. 
(E020) 

 
 

Studentika 

 
Los 150                                  Ausruf: 10 € 
Bonn, ca. 1910: Borussen - Corpshaus 
und Portrait Kronprinz Friedr. Wilh. 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Los 151                                 Ausruf: 10 € 
Heidelberg, 1907: Arminia 
Gelaufen. (E006) 

 
 
Los 152                                   Ausruf: 10 € 
Köslin, 1912; Freie Vereinigung 
Pommerania 
Gelaufen. (E006) 

 
 

 

Los 153                                  Ausruf: 10 € 
Regensburg, 1906: Absolvia 1906 des 
kgl. Gymnasiums 
Gelaufen. (E006) 

 
 

Werbekarten 

 
Los 154                                 Ausruf: 10 € 
Bad Bertrich, ca. 1910: Hotel Kurfürst 
Mit Rechnungs-Einteilung. (E022) 

 
 

Los 155                                   Ausruf: 11 € 
Berlin, 1906: Gruß von einem Leser der 
Berliner Morgen-Zeitung 
Gelaufen. (E022) 

 
 

Los 156                                  Ausruf: 10 € 
Hagen, 1927: Peltz & Wagner, 
Werkzeuge 
Besuchsanzeige als PK. Gelaufen. (E001) 

 
 

Los 157                                 Ausruf: 10 € 
Heiligenstadt, 1923: Standard-
Separator schafft Wohlstand im Dorf 
PK gelaufen. (E001) 



 
 

Literatur 

 
Los 158                                Ausruf: 75 € 
35 Lithokarten Deutschland, um 1900 
Meist gelaufen. (E016) 

 
 

Los 159                           Ausruf: 95 € 
110 AK alte Bundesländer, 1900-1920 
Meist gelaufen. (E016) 

 
 
Los 160                                  Ausruf: 65 € 
65 Glückwunschkarten, meist 
Prägekarten 
In zwei Alben. (E016) 

 
 

Los 161                                 Ausruf: 16 € 
Der Hamburger Hafen auf alten 
Ansichtskarten, Herford 1988 
188 Seiten Hardcover aus der Zeit von 1888-
1914. Gesammelt und herausgegeben von  
Karl-Theo Beer. Druckfrisch. Format: 22x22. 
(E003) 

 
 

Los 162                                 Ausruf: 18 € 
Krupp & Essen, 1978 
Geschichte und Geschichten in 
dokumentarischen Ansichtskarten. Signaturen 
der beiden Verfasser. 132 Seiten; 
Leinenbindung; druckfrisch. Format: 21,5x21. 
(E012) 
(siehe auch Lose 240/ 520/ 521/ 764) 

 

 
Autographen: 
 
Karl May (1842-1912) war ein bekannter 
Autor von Abenteuerbüchern. Die Karten 
mit Original-Unterschrift wurden vom 
Enkel des Adressaten eingeliefert. 
(siehe auch Los 767 ) 

 
Los 163                                 Ausruf: 40 € 
Karl May, Portrait 1905 
Gelaufen nach Zwenkau. (E030) 

 
 

Los 164                                   Ausruf: 40 € 
Karl May, Orientalische Familie, 1905 
Gelaufen nach Zwenkau. (E030) 

 
 
Los 165                                  Ausruf: 40 € 
Karl May, Wohnung in Jericho, 1907 
Gelaufen von Radebeul  nach Rom. (E030 
) 

 

 
 
Los 166                                   Ausruf: 40 € 
Karl May, Niagarafälle USA, 1903 
Gelaufen nach Rom. (E030) 



 

 
 
Los 167                                  Ausruf: 40 € 
Karl May, Portrait 1906 
Nicht gelaufen. Atelier Erwin Raupp. (E030) 

 

 
 

Los 168                                  Ausruf: 35 € 
Friedensreich Hundertwasser, ca. 1985 
OU auf Foto. Format: 16,5x21,5. (E009) 

 
 

Los 169                                  Ausruf: 40 € 
Ignaz Bubis, Zentralrat der Juden in 
Deutschland, 1997/98 - 2x 
OU auf Brief mit offiziellem Briefkopf, sowie 
Karton mit zwei SSt. Gedenktag für die Opfer 
des Nationalsozialismus 1996. (E009) 

 
 

Los 170                                   Ausruf: 25 € 
Elly Ney, 1954 
OU auf Konzertprogramm in Tübingen. Format: 
15x21. (E009) 

 

Los 171                                  Ausruf: 25 € 
Jörg Haider, FPÖ 1999 
OU auf Brief mit Briefkopf der FPÖ; mit 
entsprechenden Kuvert. (E009) 

 
 

Antiquariat: 
 
Los 172                                  Ausruf: 25 € 
Sonderabdruck des "Amtlichen Teiles" 
des Kreisblattes für den 
Unterwesterwaldkreis 1916 
Rund 400 Seiten geben Einblick in das Leben 
und Wirtschaften in Kriegszeiten. 
Unternehmensgeschichte pur. Hardcover mit 
Leinenrücken. Ecken stärker bestoßen, Ränder 
durch gebrauch bestoßen. Format: 24,5x32. 
(E009) 

 
 

Los 173                                   Ausruf: 22 € 
Aus fernen Welten - volkstümliche 
Himmels-Kunde, Berlin 1920 
450 Seiten Hardcover mit Leinenrücken. Mit 
309 Abbildungen. Schönes Ex Libris. 
Prägedruck Cover. Ecken bestoßen; ansonsten 
guter Zustand. Format: 17,5x23,5. (E007) 

 



Los 174                                  Ausruf: 30 € 
Fliegende Menschen !, Berlin 1909 
Das Ringen um die Beherrschung der Luft 
mittels Flugmaschinen. Von Hermann W.L. 
Moedebeck. 67 Abbildungen im Text; 13 
Abbildungen auf acht Tafeln. 100 Seiten 
Paperback mit einmaligen Aufnahmen aus der 
beginnenden Fliegerei. Format: 16,5x25. 
(E008) 

 
 

Los 175                                  Ausruf: 20 € 
Wünschet Jerusalem Glück! Münster 
1911 
Festschrift zum 50jährigen Jubiläum des 
Syrischen Waisenhauses in Jerusalem. Von  D. 
Ludwig Schneller.  215 Seiten mit vielen Fotos. 
Hardcover mit Lederrücken. Fotocover 
verblasst. Cover und Rücken abgegriffen. 
Format: 16,5x23,5. (E009) 

 
 

Los 176                                  Ausruf: 30 € 
Mexico - Land und Leute, Wien/Olmütz 
1890 
"Reisen auf neuen Wegen durch das 
Aztekenland. 465 Seiten Leinenbindung mit 
vielen Abb. Mexiko-Faltkarte im Anhang. 
Werbung von Transportunternehmen nach 
Mexiko. Bilbl.-Exemplar aus NS-Beständen 
(diverse Stempel). Cover abgegriffen. Format: 
16,5x23,5. (E009) 

 

Los 177                                  Ausruf: 20 € 
Die Heiligen der Diözese Trier, Trier 
1892 
360 Seiten Hardcover, Kunstleder, 
Goldprägedruck des Covers und Rücken. Von 
Joseph Mohr. Sehr guter Zustand. Format: 
13x20. (E009) 

 
 

Los 178                                Ausruf: 15 € 
Mann und Weib, Album zu "Die Frau als 
Hausärztin" Stuttgart 1910 
Gegenüberstellung des männlichen und 
weiblichen Körpers in anatomisch zerlegbaren 
Modellen. Jugendstilcover.  Guter 
Gesamtzustand. Format: 16x23. (E008) 

 
 

Los 179                                  Ausruf: 18 € 
Rainer Maria Rilke: Auguste Rodin, 
Leipzig, 1913 
120 Seiten  Hardcover mit Lederrücken. 
Dazu96 Seiten Vollbilder im Anhang aus dem 
Schaffen Rodins, Gute Erhaltung. Format: 
15,5x23. (E009) 

 
 

Los 180                                  Ausruf: 20 € 
Seb. Kneipp; Meine Wasser-Kur, 
Kempten/München 1906 
376 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. Über 
30 Seiten Werbung. Kunstleder mit dekorativem 
Cover. Rücken mit minnimale Schäden oben 
und unten. Format: 12,5x18. (E009) 

 
 

Los 181                                  Ausruf: 30 € 
Deutsche Dichter, Denker und 
Wissensfürsten im 18. u. 19 
Jahrhundert, Leipzig 1877 
360 Seiten mit 110 Textillustrationen, einem 
Frontispiz und acht Tonbildern. Kunstleder mit 
Goldprägedruck von Cover und Rücken. Dort 
oben minimaler Schaden. Format: 15,5x22,5. 
(E009) 

 
 

Los 182                                  Ausruf: 40 € 
Jagdschloß Eulbach, Erbach 1907 
Ein gräflich Erbach-Erbachischer Sommersitz in 
seiner Vergangenheit und Gegenwart. Von W. 
List. Mit neun Autotypen und fünf 
Lichtdrucktafeln. 50 Seiten in Kunstleder  
gebunden mit Cover und Rücken in 
Goldprägedruck. Seltene Ausgabe in sehr guter 
Erhaltung. Format: 12,5x17. (E009) 

 



Los 183                                   Ausruf: 20 € 
Der Talmudjude - zur Beherzigung für 
Juden und Christen aller Stände, 
Münster 1877 
Von Aug. Rohling. 125 SeitenHardcover. Bibl.-
Exemplar mit Kleberesten am Rücken. Format: 
12x17,5. (E009) 

 
 

Los 184                                  Ausruf: 25 € 
Besuch bei Sem, Cham und Japhet 
oder Reise in das heilige Land, 
Freiburg i. Br., 1864 
Von  Alban Stolz. 3. vermehrte Auflage. 567 
Seiten Hardcover  mit Lederrücken und 
Golddruck. Format: 12x18. (E009) 

 
 

Los 185                                  Ausruf: 35 € 
Die hessischen Ritterburgen und ihre 
Besitzer - 2. Band, Cassel 1833 
428 Seiten, Paperback. Vier Stiche undetlichen 
aufklappbaren Stammbaumtafeln. Teils 
stockfleckig, vor allem die Stiche. Cover 
abgegriffen. Deshalb günstig ausgerufen. 
Format: 11x18,5. (E009)  

 
 

Los 186                                  Ausruf: 15 € 
Erinnerungen - Moritz Oppenheim, 
Frankfurt 1924 
128 Seiten mit vielen Abbildungen inkl 
Frontispiz. Von Alfred Oppenheim. Hardcover 
mit Lederrücken. Ecken bestoßen. Format: 
12,5x19. (E009) 

 
 

Los 187                                  Ausruf: 25 € 
Feldzüge der Kursächsischen Armee - 
1. Theil, Erfurt 1801 
Von Friedrich Grad von Beust. Über 260 Seiten 
mit den Feldzüge der Kurfürsten Moritz, August, 
Christian I. und Johann Georg. Hardcover mit 
dreibündigem Rücken. Cover abgegriffen; Rest 
in zeitgemäß guter Erhaltung. Format: 11,5x18. 
(E009) 

 
 

Los 188                                Ausruf: 150 € 
Grundriß der Chemie - 2 Bände, 
München 1846 
Hrsg.: Vereine zur Verbreitung sämtlicher 
Kenntnisse durch gemeinschaftliche Schriften. 
Erste Ausgabe. Mit 140 montierten Farbproben. 
333 und 316 Seiten Hardcover mit 
Leinenrücken.  Etwas stockfleckig. F.F. Runge 
(1794-1867), dem Entdecker des Koffeins und 
des Atropins, der u.a. durch die Auffinden von 
Anilin und Phenol im Steinkohlenteer zum 
Wegbereiter der modernen Chemie der 
Teerfarben wurde. Runges Vorliebe für Farben 
kommt durch die in den Text montierten 
Farbproben in origineller Weise zur Geltung. 
Die gefärbten Papierquadrate veranschaulichen 
das Aussehen der festen anorganischen 
Substanzen, von denen jeweils der Text 
handelt. Stempel Förderverein. Rücken oben 
und unten leicht beschädigt. Cover angegriffen. 
Format: 14x22. (E014) 

 

Los 189                                  Ausruf: 45 € 
Der preußische Main-Feldzug, 1866; 
Bielefeld/Leipzig 1867 
284 Seiten Leinebindung mit zahlr. 
Holzstichillustrationen und Tafeln, sowie Karten 
in Holzstich, illustrierter Original-Leineneinband. 
mit Goldprägung;. Wichtigstes Ereignis des 
Feldzugs war die Schlacht von Langensalza 
vom 27. Juni 1866, die mit der Niederlage der 
hannoverschen Armee endete und zur späteren 
Annektierung Hannovers durch Preußen führte. 
Der weitere Verlauf des Feldzugs wurde durch 
die Uneinigkeit des deutschen Bundesheeres 
geprägt und war in seiner Bedeutung eher 
gering, da der sog. Deutsche Krieg durch die 
Niederlage Österreichs bei Königgrätz ohnehin 

schon entschieden war. Leineneinband 

Rücken leicht beschädigt; sonst guter Zustand. 
Einige Seiten leichter Wasserschaden rechts 
oben. Format: 17x24. (E014) 

 
 

Los 190                                  Ausruf: 50 € 
Anton Kerner von Marilann: 
Pflanzenleben - 2 Bände, Leipzig/Wien 
1890 
766 + 778 Seiten, mit 215 bzw. 233 Abb. im 
Text, 21 bzw. 19 Farbendruck- und 13 bzw. 11 
Holzschnitt-Tafeln, 1 Karte. Ledereinband mit 
verstärken Ecken; diese leicht bestoßen. 
Format: 18x25,5. (E014) 

 
 



Los 191                                  Ausruf: 70 € 
Geschichte des Krieges gegen 
Frankreich 1870/71 - 2 Bände, Berlin 
1888 
Von  A. Trinius. Detaillierte Beschreibung des 
Krieges zwischen den deutschen Staaten und 
Frankreich 1870/71. Leineneinband mit 
Deckelprägung, einige sw-Abb. und sw-Porträts 
im Text, ausfaltbare Karten. Zusammen 1.228 
Seiten. Format: 17x23. (E014) 

 
 
Los 192                                 Ausruf: 120 € 
Lehrbuch der Geologie und 
Pertrefactenkunde, Braunschweig 1879 
- 2 Bände 
Von Carl Vogt. 750 Seiten + 925 Seiten. 
Hardcover mit vierbündigem Lederrücken und -
ecken. Viele Abbildungen in beiden Bänden. 
Teils stockfleckig. Ansonsten gute Exemplare. 
Format: 15x22. (E014)  

 
 

Los 193                                   Ausruf: 25 € 
Geographische Charakterbilder - Das 
deutsche Land, Leipzig 1898 
Erster Band einer neuen Serie. Bilder von den 
Alpen, dem Deutschen Reich und Deutsch-
Österreich. 80 Illustrationen und vier Karten. 
400 Seiten Hardcover mit Prägecover und -
rücken. Format: 15x2^1,5. (E014) 

 

Los 194                                  Ausruf: 40 € 
Lehrbuch der Pflanzenpalaeontologie 
mit besonderer Rücksicht auf die 
Bedürfnisse der Geologen, Berlin 1899 
Von  H. Potonié. 402 Seiten Hardcover, Rücken 
und Ecken Leder. Drei Tafeln und fast 700 
Einzelbilder in 355 Textfiguren. Ausführliches 
Register im Anhang. Sehr guter Zustand; 
Rücken etwas blass. Format: 16,5x23,5. (E014) 

 
 
Los 195                                 Ausruf: 60 € 
Übersetzung des Neuen Testaments, 2. 
Teil, Göttingen 1790 
Von Johann David Michaelis. Briefe an die 
Apostel und Offenbarung Johannis. 555 Seiten, 
altersbedingt leicht gebräunt. Hardcover mit 
Rücken und Ecken aus Leder. Ecken bestoßen. 
Format: 18x21,5. (E014) 

 
 

Los 196                                  Ausruf: 60 € 
Übersetzung des Neuen Testaments - 
Anmerkungen für Ungelehrte, 1. Teil, 
Göttingen 1790 
Von Johann David Michaelis. Anmerkungen zu 
Matthäus, Marcus und Lucas. 500 Seiten, 
altersbedingt leicht gebräunt. Hardcover mit 
Rücken und Ecken aus Leder. Ecken bestoßen. 
Format: 18x21,5. (E014) 

 
 
Los 197                                  Ausruf: 50 € 
Das ist das deutsche Vaterland! Eine 
Wanderung durch deutsche Gauen, 
Berlin/Eisenach/Leipzig 1896 
Hrsg: Joseph Kürschner. 436 S. mit 1273 Abb. 
Bunt-illustrierte Original-Leinenband, schönes 
Exemplar. Aus dem Inhalt: Im Bannkreise des 
Brockens / Nach Berlin / Sachsenland / In der 
Heimat Rübezahls / Der deutsche Osten / Die 
Ostseebäder / Wo fritz Reuter zu Hause war / 
Schleswig-Holstein meerumschlungen / Die 
Bäder der Nordsee / Die freien Städte / Von 
Hamburg nach Halle / Das grüne herz 
Deutschlands / Auf roter Erde / Vater Rhein / 
Von Frankfurt zum Schwarzwald / Das 
Schwabenland / Bayerland / Das deutsche 
Reichsland Elsass-Lothringen / + Register. 
Ecken und Rücken oben/ute bestoßen. Format: 
28,5x36. (E014) 

 
 
Los 198                                  Ausruf: 40 € 
Ausgabenbuch für die Wirtschaft und 
sonstige Unkosten P.L. Zuckschwerdt, 
Magdeburg 1823-46 
Alteingesessene Bankier-Familie mit 
erheblichem Grundbesitz in Magdeburg. 
Akribisch geführtes Kassenbuch, alles in 
Handschrift mit gelegentlichen Kommentaren. 
Hardcover mit Lederrücken; vierbündig; Ecken 
verstärkt. Über 160 Seiten. Gute Erhaltung. 
Format: 10x34. (E018) 



 
 
 

Los 199                                  Ausruf: 25 € 
Der Sammler - Belletristische Beilage 
zur " Augsburger Abendzeitung", 1886 
Komplett, gebunden in 2 Bänden. Hardcover 
mit Leinenrücken. Gebrauchsspure. Kanten 
teils gegilbt und leicht ungleichmäßig. Format: 
20x27. (E025) 

 


